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证券期货多元纠纷化解机制





一、证券期货纠纷多元化解机制的特点


解决纠纷可以通过和解、调解、仲裁诉讼等方式。建立、健全有机衔接、协调联动、高效便民的证券期货纠纷多元化解机制，能够依法保护投资者的合法权益，维护公开、公平、公正的资本市场秩序，促进资本市场的和谐健康发展。证券期货多元纠纷化解机制特点主要包括：


（一）建立了法院认可证券期货试点调解组织制度，增强了证券期货行业试点调解组织权威性。


（二）规定了调解协议的司法确认制度，符合条件的调解协议可以申请人民法院强制执行。


（三）明确了保障落实调解协议的督促程序功能，符合法定条件的调解协议，当事人可以向人民法院申请支付令。


（四）建立了专门的示范判决机制。符合条件的纠纷可进行集中调解，人民法院将通过司法判决宣示法律规则、统一法律适用，为调解同类纠纷提供参考。


（五）明确了在线调解等多种灵活便民调解方式的有效性。





二、证券期货纠纷多元化解机制的意义


建设证券期货纠纷多元化解机制，是畅通投资者诉求表达和权利救济渠道、夯实资本市场基础制度和保护投资者合法权益的重要举措。对充分发挥证券期货监管机构、行业组织等在预防和化解证券期货矛盾纠纷方面的积极作用，依法、公正、高效化解证券期货纠纷，维护投资者的合法权益，具有重要意义。


建立健全证券期货纠纷多元化解机制，是法院系统和证监会系统坚持依法治国与以德治国相结合的重要实践，充分体现了党的领导政治优势、社会主义法治优势和中国优秀传统文化优势，是我们强化“四个意识”、坚定“四个自信”的具体行动，是事关社会和谐稳定和广大投资者切身利益的重要民心工程。





三、证券期货纠纷多元化解机制的现状,


为依法公正高效化解证券期货纠纷、维护投资者合法权益、促进资本市场稳定健康发展，最高人民法院、中国证监会于2016年5月发布《最高人民法院中国证券监督管理委员会关于在全国部分地区开展证券期货纠纷多元化解机制试点工作的通知》，开始在全国部分地区联合开展证券期货纠纷多元化解机制试点工作。


随着试点工作不断深入，目前已初步形成覆盖资本市场各业务领域、各省市的多层次、多元化调解网络。为将此前试点过程中有效的做法用文件形式固化，并积极探索更有利于纠纷多元化解的创新举措，2018年11月13日，最高人民法院和证监会一同发布了《最高人民法院 中国证券监督管理委员会关于全面推进证券期货纠纷多元化解机制建设的意见》（下称“《意见》”）。
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四、证券期货纠纷多元化解机制的优势和成效


《意见》的发布标志着证券期货纠纷多元化解机制建设由试点进入全面推进阶段，意味着资本市场投资者合法权益保护又向前迈进了重要一步，形成了投资者保护新格局。


2016年7月份，最高人民法院和中国证监会联合下发《关于在全国部分地区开展证券期货纠纷多元化解机制试点工作的通知》，明确了健全诉调对接工作机制、强化纠纷多元化解机制保障落实等事项，对于依法保护投资者合法权益，促进资本市场长期健康稳定发展具有十分重要的意义。


试点开展的两年多来，取得显著成效：


（一）试点已扩大至全国大多数证券期货纠纷调解组织，目前证券期货试点组织55家，38家调解机构纳入法院特邀调解组织名册。


（二）调解员队伍发展壮大，截至2017年年底共聘任调解员1613名。


（三）纠纷解决效果明显，两年多来共直接受理或受法院委托调解案件9116件，办结率91.33%，调解成功率81.28%，给付金额14.97亿元。


（四）结合实际创新纠纷多元化解机制，在小额速调、单边承诺调解、先行赔付、在线调解等方面形成可复制推广的经验。


（五）诉调对接成效明显，组织建设和特邀调解、“示范诉讼+委托调解”、调解协议确认等机制不断健全。


（六）宣传引导工作得力，形成“知调解、信调解、用调解”浓厚氛围。


当前，多元化解机制全面铺开可以说是对投资者合法权益保护的又一重磅举措。《意见》在保持了试点内容框架的基础上进一步扩大调解范围。自然人、法人和非法人组织之间因证券、期货、基金等资本市场投资业务产生的合同和侵权责任纠纷，均可纳入调解范围。同时，调解业务也涵盖证券、期货、基金、上市公司等资本市场各业务领域。





铜冠金源期货有限公司


地址：上海市浦东新区源深路273号


客服热线：400-700-0188





www.jyqh.com.cn








